

## ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

### Астраханская областная научная библиотека приглашает на Библиночь

Астраханская областная научная библиотека имени Н.К. Крупской 26 апреля в 18:00 по традиции подключится к Всероссийской культурно-просветительской акции «Библиночь», которая на этот раз посвящена 80-летию Великой Победы и Году защитника Отечества. Тематические площадки познакомят посетителей с героическим прошлым и настоящим нашей страны, расскажут о подвигах защитников Родины и помогут сохранить историческую память.

Гостей ждут выставки, мастер-классы, интеллектуальные игры и викторины. На масштабной выставке «Подвиг во имя жизни: астраханские герои в истории» можно будет увидеть уникальную коллекцию наград и документов участников Великой Отечественной войны, ветеранов тыла и тружеников оборонной промышленности Астраханского края. На площадке «Клуба мастериц» волонтеры научат плести браслеты выживания.

В холле библиотеки на площадке «Герои и время» гостей ждёт погружение в историю через выставку военных лет, музыкальный уголок с виниловыми записями и увлекательные мастер-классы для детей и взрослых. Здесь можно создать открытки и поделки, посвящённые Победе, принять участие в викторине о героях кино и открыть для себя интересные факты о фильмах о войне.

В конференц-зале все желающие смогут встретиться с детьми войны, познакомиться с рукописной книгой «Сорок первый – сорок пятый: книга народной памяти о войне» и принять участие в мастер-классе. Площадка «Голос фронта и тыла: газеты 1941–1945» познакомит с историей военного времени через уникальные подшивки газет и документальные кинохроники. Посетители смогут увидеть сводки с фронта, призывы к героизму и рассказы о подвигах тыла, а также посмотреть редкие кадры, запечатлевшие важнейшие моменты Великой Отечественной войны. Это возможность перенестись в эпоху 1940-х и услышать настоящий голос истории.

Посетители смогут посмотреть, как встретили победное 9 мая 1945 года в Астрахани на фотовыставке, куда вошли редкие снимки из коллекции астраханского краеведа Сергея Степанова.

На втором этаже библиотеки гостей встретит фотозона «Единство в многообразии», символизирующая дружбу народов России. По соседству развернётся площадка «Победа в сердцах поколений», где будет представлена стена Славы с возможностью оставить слова благодарности ветеранам Великой Отечественной войны и участникам СВО. Посетители смогут принять участие в познавательной викторине «Буду военным!» и развивающей игре-лото.

В комнате медленного чтения прозвучат новеллы о военных годах. На площадке «Время героев» посетители смогут проверить свои знания по истории Великой Отечественной войны и пройти путь до Победы в интеллектуальной игре «Дойти до Берлина». Окунуться в атмосферу Астрахани военных лет поможет показ документального фильма «Астраханский тыл фронту: Астрахань в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов».

Площадка «Страна героев» приглашает посетителей окунуться в историю Великой Отечественной войны через различные интерактивные форматы. Гости смогут посетить книжно-иллюстративную выставку «Дорогами Победы», принять участие в интеллектуальной игре и разгадать военные ребусы. Преподаватель Образовательного комплекса «Аттестатус» проведет мастер-класс, где поделится с детьми и взрослыми секретами искусства каллиграфии на примере фрагментов стихотворений и цитат о Великой Отечественной войне.

Один из коридоров превратится в «Аллею победителей» – портретную галерею ветеранов Великой Отечественной войны, которые когда-то работали в библиотеке. Это место станет живым напоминанием о людях, чьё мужество вдохновляет поколения. Особый интерес также представляет выставка плакатов Великой Отечественной войны: яркие визуальные образы эпохи не оставят равнодушными никого.

На площадке «Город засыпает, библиотека просыпается» гостям предложат стать участниками маф-клуба «Империя» и сыграть в классическую психологическую игру.

В отделе редких книг и книжных памятников разместится площадка «Хранители прошлого» с выставками книг периода Великой Отечественной войны и коллекцией астраханского мецената Ивана Репина. Посетители смогут поучаствовать в играх на тему городов-героев и писателей войны, интерактивных занятиях, а также пройти квест «Игра в шпиона».

На площадке «Минувших лет живая память» каждый сможет прикоснуться к истории Астрахани и её роли в Великой Победе через выставки, викторины и творческие задания. Гости раскроют малоизвестные страницы военного прошлого, разгадают зашифрованные пословицы и символы, а также создадут своими руками открытку, посвящённую вечной памяти героев. Увлекательные активности помогут глубже понять и сохранить наследие войны для будущих поколений.

Площадка «В сердцах и книгах память о войне» приглашает посетителей создать «Гвоздику Победы», увидеть фотовыставки о битвах и быте воинов, поучаствовать в историческом лото и поэтическом соревновании, а также насладиться видеоконцертом песен военных лет.

Все мероприятия рассчитаны на широкий круг зрителей. Они помогут не только узнать больше о героическом прошлом нашей страны, но и почувствовать гордость за подвиги защитников Отечества.

Все площадки работают бесплатно, предварительная запись для участия не требуется.